

## S SEJE OBČINSKE SKUPŠČINE

### Kritično do poročil pravosodnih organov

Potem, ko so delegati sprejeli predlog odloka o spremembi načrta organizacije in razvoja teritorialne obrambe Ljubljana Vič-Rudnik (odlok, mimogrede povedano, daje večji poudarek podružbljanju teritorialne obrambe) so obravnavali na skupnem zasedanju še poročila pravosodnih organov z vidika varnostne ocene in preobrazbe pravosodja. V uvodu k tem poročilom je bila izpostavljena ugotovitev, da jih je večina še vedno prikazanih bolj statistično, da predstavljajo predvsem posnetek stanja, manj so prisotna vsebinska vprašanja, premalo nakazujejo rešitve v smislu globalnega obravnavanja vzrokov, izjema so le poročila javnega in družbenega pravobranilca ter sodišča združenega dela. Iz razprave velja poudariti nekaj misli družbenega pravobranilca samoupravljanja, ki je opozoril predvsem na preventivno vlogo družbenega pravobranilca, ki pa se je organizacije združenega dela še vedno premalo poslužuje, žal pa njegovo vlogo v veliki meri razumejo bolj v represivnem pomenu. Kljub temu, da sindikati vlagajo precej naporov za varstvo samoupravnih pravic in družbene lastnine, se v OZD pravzaprav srečujemo z neke vrste oportunistom, saj samoupravni organi in družbenopolitične organizacije ne odločajo vedno v skladu s samoupravnimi akti. Neredki pa so tudi primeri, ko OZD spreminjajo osebne dohodke brez samoupravnih osnov. Zatorej bi ob pomembnejših zadevah morali samoupravni organi večkrat preverjati v praksi ustreznost svojih samoupravnih aktov, še vedno pa smo priče, da se odgovornost ne ugotavlja, oziroma se le-ta »pokriva« z objektivno odgovornostjo.

Izvršni svet pa je ob tem opozoril tudi na rastoče število zadev, predolge trajanje razreševanja zadev, na narečni odnos strank do postopka, na visoko stopnjo pritožb ... Zavzel se je tudi za ostrejšo kaznovano politiko v primerih, ko se srečujemo s pojavi, ki porajajo neprimerno socialno okolje (npr. preprečevanje rasti črnih naselij, ki potencialno predstavljajo vir okužb).

Pripombe je posredovala tudi komisija za družbeni nadzor, ki je predlagala, da bi poročila morala zajemati tudi specifično po posameznih občinah. Jože Šketa pa se je v razpravi zavzel za usposobitev tistih kadrov, ki v OZD »delajo« na samoupravnih aktih, opozoril pa je tudi na ponekod slabo razumljivo vlogo družbenega pravobranilca samoupravljanja



To bo pa naš novi pripravnik naredil!

### Zaostriti odgovornost do vseh, ki ne planirajo

Delegati za skupščino mesta Ljubljane so omenjene pripombe posredovali na njenem zasedanju. Na dnevni red skupnega zasedanja pa je bila uvrščena tudi informacija o planiranju. Podal jo je predsednik izvršnega sveta Borut Mišič, ki je v kontekstu le-te podal tudi širšo informacijo o poslovanju v občini in uresničevanju resolucije v prvem tromesečju. Izvršni svet se je skupaj z občinskimi družbenopolitičnimi organizacijami tako lani kot letos vsebinsko angažiral v pripravah na izdelavo planskih dokumentov. Še tem v zvezi so bile vodene konkretne aktivnosti (številni razgovori in sestanki v OZD, v KS, v SIS) saj se je zavedal odgovornega pristopa, usklajenosti in sočasnosti pri oblikovanju srednjeročnih planov. Vrsta delovnih organizacij oziroma TOZD kljub številnim pozivom in razgovorom še vedno ni predložila analize razvojnih možnosti, v mnogih primerih pa so te analize pomanjkljive, premalo je čutili »pogumnejših«, bolj ambicioznih pristopov pri snovanju razvojnih načrtov.

Skratka informacija je pomenila resno opozorilo oziroma tehtno presojo delegatov, kako pristopiti k tem nosilcem planiranja, ki osnovnih dolžnosti planiranja

niso upoštevali ali pa so se lotili planiranja z levo roko. Zdi se, kot da v teh gospodarskih subjektih prevladuje miselnost, da planirajo za in zaradi občinskih upravnih organov in izvršnega sveta, ne pa za smelejši razvoj svoje organizacije. Takšna situacija pa, kot je dejal Maks Klanšek, ne sme pustiti skupščine in delegatov ob strani, za to je njena dolžnost, da sprejme sklepe, ki bodo zavzemali sleherno vodstvo delovne organizacije k odgovornemu pristopu do te pomembne družbene naloge.

Na predlog izvršnega sveta so zbor združenega dela in družbenopolitični zbor soglasno, zbor krajevnih skupnosti pa z večino glasov (1 delegat je bil proti) sprejeli informacijo o stanju na področju planiranja z naslednjimi sklepi:

1. Na podlagi informacije izvršnega sveta zbori ugotavljajo, da kljub vsem prizadevanjem in opozorilom izvršnega sveta in družbenopolitičnih organizacij občine Ljubljana Vič-Rudnik niso predložile analize razvojnih možnosti naslednje organizacije združenega dela:

- IMP DO Livar TOZD Livarna barvnih kovin,
- Iskra IEZE TOZD SEM,
- SCT TOZD Opekarne,
- Gradbeno obrtno podjetje Trnovo,
- KGP Kočevje TOZD Velike Lašče,
- Strojni obrat Kozarje,
- Agrotehnika Gruša TOZD Lovec,
- Surovina TOZD Ljubljana,
- DO Komunalno podjetje Ljubljana TOZD Komunalne gradnje,
- DO Komunalno podjetje Ljubljana TOZD Remont,
- PTT inženiring Ljubljana.

Glede na to skupščina nalaga izvršnemu svetu, da kot skrajni ukrep predlaga skupščini občine sprejem

### Ali je sklep rodil sadove?

Komite za planiranje in gospodarstvo je 5. aprila ponovno organiziral razgovor s predstavniki tistih OZD, ki niso predložile analize razvojnih možnosti. Tokrat so se z izjemo DO Komunalnega podjetja Ljubljana TOZD Remont odzvali vsi in predložili analize razvojnih možnosti. Ob tem si velja zastaviti vprašanje, ali je bil res potreben sklep skupščine, da so OZD izpolnile svoje obveznosti, ali je šlo za ponekje malomaren odnos do planiranja oziroma posredovanja tega dokumenta občinskemu upravnemu organu. Ne glede na eno ali drugo, spoznanje o potrebnosti načrtovanja svojega in skupnega razvoja v prihodnosti je v teh OZD vse prej kot na trdnih nogah.

sklepa o uvedbi ukrepa družbenega varstva v navedenih OZD.

2. Organizacije združenega dela, ki so sicer izdelale planske dokumente, vendar so le-ti pomanjkljivi, so zadolžene, da v nadaljnjem postopku planiranja upoštevajo pripombe in usmeritve iz informacije o stanju na področju planiranja.

3. Delegati zborov skupščine občine, predvsem delegati zbora združenega dela so zadolženi, da o sprejetih sklepih zborov skupščine občine poročajo temeljni delegaciji in delavskemu svetu OZD, kateri delegati so.

### V ŽIČNICI

### Ukrep družbenega varstva ukinjen

Delegati zbora združenega dela so na zadnji seji sprejeli sklep o prenehanju ukrepa družbenega varstva v DO Slovenjales-Žičnica. Omenjeni ukrep je bil s sklepom občinske skupščine uveden 25. aprila 1984 in nato še enkrat podaljšan. V tem času je delovna organizacija izpeljala postopek sprejema samoupravnega sporazuma o razporeditvi sredstev in izvršitvi pravic obveznosti in odgovornosti, ki je bil še edini manjkajoči akt, po odcepitvi ribniškega TOZD k Riku, za izvedbo registracije, za katero teče postopek vpisa pri Register-skem sodišču.

Žičnica je lansko poslovno leto zaključila z izgubo v višini 16 milijonov dinarjev. Vendar navedena izguba ni rezultat tekočega poslovanja iz leta 1984, temveč zaradi poravnave nekaterih obveznosti do upnikov iz preteklih let. Tekoče poslovanje pa že beleži ugodnejše rezultate. Velja še poudariti, da so za ukrep družbenega varstva perspektive Žičnice dobre.

### Skupščina podelila domicil X. SNOUB Ljubljanski

S ploskanjem so delegati vseh treh zborov na marčevski seji skupščine pozdravili in sprejeli sklep, da se X. Slovenski narodnoosvobodilni udarni brigadi podeli domicil.

Predlog je posredovala predsedstvo občinskega odbora ZZZB NOV Ljubljana Vič-Rudnik. V obrazložitvi je med drugim zapisano: - da je bila X. SNOUB Ljubljanska ustanovljena 11. septembra 1943 na Golem, na območju naše občine, da so v njej bili večinoma občani mesta Ljubljane in naše občine, svojo bojno pot pa je brigada končala 9. maja 1945 ob končni osvoboditvi Ljubljane.

Domicil (listina in trak na zastavo brigade) bo podeljen na proslavi občinskega praznika - torej ob 27. aprilu in 40. letnici osvoboditve.

## TA MESEC V SKUPŠČINI - TA MESEC V SKUPŠČINI - TA ME

Delegati vseh treh zborov občinske skupščine se bodo sestali ta mesec v sredo 24. aprila ob 15.30.

Na 15. skupnem zasedanju bodo delegati obravnavali:

- Informacijo o uresničevanju resolucije družbenega plana občine Ljubljana Vič-Rudnik v letu 1984

- Osnutek dogovora o temeljih družbenega plana občine Ljubljana Vič-Rudnik za obdobje 1986-1990.

Na dnevnih redih zborov pa so še naslednje točke:

- Predlog sklepov za uporabo sredstev solidarnosti za odpravo posledic naravnih nesreč v SR Sloveniji

- Predlog dogovora o zagotavljanju solidarnostnih sredstev za odpravo posledic potresa leta 1983 na Kopaoniku v SR Srbiji ter potresa in poplav v letu 1983 v SAP Kosovo

- Predlog odloka o razglasitvi spomenikov delavskega gibanja NOV in socialistične izgradnje za zgodovinske spomenike

- Predlog odločbe o ugotovitvi splošnega interesa za gradnjo izpostave Gasilske brigade Ljubljana

- Predlog sklepa o soglasju k samoupravnim sporazumom o spremembah in dopolnitvah samoupravnega sporazuma o ustanovitvi Območne vodne skupnosti Ljubljana-Sava.

### Osnutek planskega dokumenta pred delegati

Osnutek dogovora o temeljih družbenega plana občine Ljubljana Vič-Rudnik je pripravljen. Kljub težavam in zamudam nekaterih nosilcev planiranja je pripravljen dokument, ki opredeljuje naloge in njihove nosilce, ki bodo s podpisom dogovora jeseni prevzeli tudi odgovornost za izpolnitev obljubljenega. Zato bo po obravnavi na seji občinske skupščine še do konca maja rok za posredovanje pripomb in zlasti za ponovno proučitev materialnih možnosti za doseganje posameznih ciljev.

Zelja je v osnutku dogovora kaj malo, pretežno so zapisane trditve, ki jih bo do konca prihodnjega srednjeročnega obdobja, torej do leta 1990 res možno uresničiti. Ob prebiranju osnutka dogovora in zlasti pregledu načrtovanih investicij pa se žal pojavljajo vprašanja, ali bomo ob takih načrtih lahko uresničili napovedi o hitrejšem razvoju južnega dela Ljubljane, zapisane v dokumentih Ljubljane 2000. Kot kaže, so v drugih občinah na Vič pozabili, pa se nam ne obeta kaj prida novih naložb organizacij združenega dela, ki imajo sedež izven občine.

Dogovor prinaša pri opredeljevanju obveznosti podpisnikov tudi nekaj novosti, ki jim velja posebno pozornost:

- dogovor kot obvezo predstavlja različno realno stopnjo rasti dohodka: v OZD, ki bodo investirale v posodabljanje opreme 6%, v OZD, kjer bodo investirali v opremo in povečali prostorske zmogljivosti 8%, v OZD, kjer ni možno uvajati dodatne izmene 2% in v ostalih 5%.

- industrijske OZD bodo podvojile delež sredstev za raziskovalno delo in število raziskovalnih delavcev in raziskovalnih enot

- z ustreznimi kadrovsko politiko bomo ustvarili možnosti za izboljšanje izobrazbene strukture za eno stopnjo do leta 2000.

Ob obstoječi strukturi gospodarski ima naša občina razvojne prednosti zlasti v razvoju industrije v tesni povezavi z znanstveno-raziskovalnimi OZD in ob večjem poudarku na inženiringu. Pri tem so nosilci razvoja lesna industrija, proizvodnja elektronske vodenih strojev, kmetijske tehnologije, robotika in malotonažna kemija. Razvojne prednosti imamo še v kmetijstvu zaradi zagotavljanja za poslovanja in preskrbe občanov in v razvoju drobnega gospodarstva z ustanavljanjem novih enot in širitvijo obstoječih zaradi podpore izvozni industriji, zagotavljanja potrebnih storitev občanov in dinamičnega zaposlovanja.

Na področju socialnega razvoja so prizadevanja usmerjena v postopno izenačevanje dobrin in storitev družbenega standarda z ostalimi ljubljanskimi občinami. Prednostno bomo razvijali vzgojo in varstvo predšolskih otrok, osnovno in usmerjeno izobraževanje, osnovno zdravstvo in raziskovalno dejavnost.

Posebno pozornost bomo tudi v prihodnje namenili urejanju prostora in varstvu okolja. Pri tem predvidevamo v občini nekaj nalog, ki so širšega pomena. To velja za izgradnjo 1395 stanovanj v

usmerjeni večdružinski gradnji v VS-3, VS-6 in 6/3, RS-4 in RS-5 ter 550 stanovanj v enodružinski gradnji v RS 1 in 2, gradnjo v industrijskih conah RP-2, VP-4, VP-6 in VP 245/1, za izgradnjo poslovne centra ob Langusovi ulici, ureditve sanitarne deponije, sanacije vodovodnih območij, kanalizacijo Rakove ješče in izgradnjo peskokopa Hrastnice.

Na področju vodnega gospodarstva je najpomembnejša izgradnja zadrževalnikov na Veliki vodi (Božni) in Gradašici, predvidena je izgradnja športnega letališča na Barju, med cestami pa dokončanje južne obvoznice, podaljšek Kardejeve ceste s priključkom na južno obvoznico, gradnjo Žirovnikovega podvoza (s povezavo Žirovnikove ceste s cesto Dolomitskega odreda do Ceste na Brdo in povezava Peruzlijeve, Ceste XVIII divizije, izgradnja podaljška Ceste v mestni log z nadvozom preko južne obvoznice v PV 4 - Plutal.

Za vse utemeljene potrebe v posameznih krajevnih skupnostih na najrazličnejših področjih - od komunalne infrastrukture do družbenega standarda denarja tudi tokrat zanesljivo ne bo dovolj. Zato bodo imele prednost tiste krajevne skupnosti, ki bodo vsaj polovico sredstev za nekatere naložbe zbrale s samoprispelki krajanov.

Vzporedno s pripravo osnutka dogovora so se že pričele tudi priprave osnutka družbenega plana občine Ljubljana Vič-Rudnik za obdobje 1986-1990.

### KAKO SMO URESNIČEVALI RESOLUCIJO? Poglavitne naloge so izpeljane

Leto 1984 je bilo za našo občino srazmerno uspešno. Poglavitne naloge iz resolucije o politiki uresničevanja družbenega plana občine so uresničene. Zlasti velja to za nekatere cilje s področja gospodarstva: konvertibilni izvoz se je povečal kar za 37 odstotkov (največji izvozniki so Hoja, Ilirija Vedrog, Plutal, Tobačna tovarna Ljubljana, IGO in Avtomontaža TOZD Utensilia), industrijske organizacije so količinski obseg proizvodnje povečale za 7,5 odstotka (največja rast v Avtomontaži TOZD Tovarna grelnih naprav, Iliriji Vedrog, Slovenjales Žičnici).

107 organizacij združenega dela je v letu 1984 ustvarilo za 58 odstotkov več celotnega prihodka in za 61 odstotkov več dohodka kot leto prej. Kljub visoki rasti, ki je pretežno posledica inflacije, je povečanje dohodka za 7 odstotnih točk nižje kot v Ljubljani. V dohodku gospodarstva industrija še povečuje svoj delež (s 46 odstotkov v letu 1983 na 50,6),

minimalno se je povečal tudi delež dohodka, ustvarjenega v prometu in obrti v dohodku višjega gospodarstva.

Z izgubo so poslovno leto zaključile KIG, Slovenjales Žičnica, SCT Obnova TOZD Opekarne in Zagrad TOZD Peskobloga v gospodarstvu in Dom srednjih šol v negospodarstvu.

Načrtovano 4 odstotno povečanje kmetijske proizvodnje je presežno: odkup mleka je 5 odstotkov nad planiranim, odkup klavne živine pa 2. Pridelalek pšenice je v družbenem sektorju rekord (na posameznih parcelah tudi 74 metrskih stotov na hektar), zelo dobro je uspevala tudi oljna ogrščica. Z obnovo 410 ha terciarne odvodne mreže so se zlasti na Barju izboljšali obdelovalni pogoji na približno 400 ha zemljišč. Končane so hidromelioracije na takoiimenovanem B kompleksu v Horjulski dolini na površini 111 ha.

Ob koncu decembra je bilo v občini zaposlenih 18.872 delavcev, kar je 69 več kot v decembru 1983, od tega v gospodarstvu 12.678 (dosežena 1 odstotna rast). Decembra je bilo v občini 289 nezaposlenih delavcev (leta 1983 povprečno 383), od tega 96 iskalec prve zaposlitve. Povprečni izplačani osebni dohodek na delavca je znašal 30.922 din, kar je 53,6 odstotka več kot predlani (v gospodarstvu 28.980 din, v negospodarstvu, ki zajema tudi raziskovalne OZD pa 34.832 din).

Med pomembnejšimi investicijami, ki so bile lani dokončane, velja omeniti izgradnjo proizvodno-poslovnih prostorov Mercator Konditorja, dokončanje merilnega laboratorija Avtomontaže TOZD Tovarna grelnih naprav, I. fazo izgradnje proizvodnih prostorov IPKO v Podpeči, dokončanje samopostrežne trgovine Mercatorja. Nadaljuje se gradnja Semenarne, Integrala, Plutala TOZD Zapiralne embalaže in Hoje TOZD Žaga Škofljica.

Na področju družbenih dejavnosti so bile realizirane oziroma v teku le naložbe in sredstev samoprispelka. V občini je bilo dograjenih 475 stanovanj. Zaključena je bila obnova Tržaške ceste od Dolgega mostu do Viške, nadaljevala so se dela na južni obvoznici. Poskusno je bila uvedena progma mestnega potniškega prometa št. 17 Barje-Trnovo. Na področju komunalnega gospodarstva se je nadaljevala sanacija centralne deponije, utrjen je bil teren za izgradnjo primarnih komunalnih naprav proti IC RP-2 in zgrajena poskusna kanalizacija na delu Rakove ješče.